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РАЦІОНАЛЬНА ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ ПРАЦІ  ЯК 

НЕВІД'ЄМНА СКЛАДОВА АНТИКРИЗОВОГО  УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

У сучасних умовах нестабільності та викликів, особливо під час воєнного 

стану, ефективне управління набуває вирішального значення, адже саме від 

якості управлінської організації залежить не лише успіх підприємства, а й його 

здатність утримувати позиції на ринку. 

«Основна  мета  механізму  антикризового управління підприємством у 

воєнний період – мінімізація негативних економічних та соціальних наслідків 

війни у діяльності підприємства.  

З огляду на те, що кризі воєнного часу притаманний гострий дефіцит часу 

на реагування та обмеження термінів подолання кризи, головне завдання 

антикризового управління в умовах війни полягає в оперативному і найменш 

ризикованому прийнятті рішень, що уможливили б досягнення  бажаного  

результату  з  мінімальними додатковими зусиллями за мінімальних негативних 
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наслідків» [1, с. 39].  

Усі елементи управління на підприємстві тісно пов’язані між собою, хоча 

й можуть діяти окремо. Щоб ефективно керувати підприємством, менеджер має 

володіти не лише професійними та технічними знаннями, а й навичками в 

організації, педагогіці, психології та соціології. 

Для покращення організації роботи працівників важливо встановити чіткі 

правила і процедури управління. Це стосується всіх рівнів керування.  

Насамперед потрібно визначити, хто за що відповідає, і створити 

алгоритми дій для вирішення основних проблем. Це допоможе забезпечити 

ефективне управління, особливо в кризових ситуаціях. 

Менеджер у своїй роботі повинен максимально ефективно 

використовувати ресурси підприємства - як матеріальні, так і людські - щоб 

досягти поставлених цілей. Це включає розвиток бізнесу, підтримку 

працівників і вирішення соціальних питань. 

Підприємство постійно контактує із зовнішнім середовищем, виконує 

виробничі процеси та перетворює ресурси в продукцію чи послуги. Велике 

значення при цьому має ефективна організація управління, зокрема контроль і 

оптимізація процесів.  

Управління трудовими ресурсами - це важлива частина загальної системи 

управління. Підприємство працює як єдиний механізм: ресурси надходять, 

переробляються, і в результаті створюється продукція чи послуга. 

Оскільки управління пов’язане з людьми, і керівники, і працівники мають 

вирішальне значення. Менеджмент - це складний процес, який розвивається з 

часом. Якщо ним займаються фахівці з сучасним підходом і знаннями, 

підприємство зможе сформувати конкурентоспроможний колектив. Такий 

персонал не лише впорається з поточними завданнями, а й допоможе 

підприємству розвиватися навіть у складних умовах. 

Щоб ефективно управляти підприємством, необхідно розуміти, як працює 

управлінська система, які фактори на неї впливають і як ці фактори можна 
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контролювати. 

Управлінські принципи базуються на закономірностях і є універсальними - 

той, хто їх дотримується, здатен ефективно керувати будь-якою організацією. 

 Функції управління - це спеціальні напрями діяльності, які допомагають 

досягати цілей. А методи управління ґрунтуються на основних принципах 

роботи підприємства. 

На рис. 1 проілюстровано систему методів управління 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 1. Система методів управління  
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Сучасні умови постійних змін змушують керівників опановувати не тільки 

класичні, а й сучасні управлінські функції. Це потрібно для того, щоб успішно 

вирішувати кризові ситуації, з якими стикається підприємство. 

Основна мета управління - це узгодження роботи всього колективу, щоб 

разом досягати спільних цілей. 

Управління працею має свої особливості, цілі та інструменти, що визначає 

його специфіку. Його організація - це система ефективного використання 

персоналу в управлінській сфері, яка забезпечує результативну роботу 

підприємства. 

Якщо керівництво вміє раціонально використовувати ресурси й досягає 

поставлених цілей, таке управління вважається ефективним. Тобто 

ефективність показує, наскільки успішно підприємство реалізовує свої 

завдання. Це поняття тісно пов’язане з ефективністю виробництва, тому оцінка 

управлінської діяльності дуже важлива для планування роботи підприємства. 

Загалом ефективність управління як соціально-економічна категорія 

показує не тільки результати, а й те, наскільки розумно використовуються 

ресурси - фінансові, матеріальні та трудові. Вона відображає і якість, і кількісні 

показники розвитку управління. 

Пошук і впровадження рішень, здатних забезпечити не лише виживання 

підприємств, а й їхню  відносну  стабільність,  конкурентоспроможність  і  

здатність  виконувати  контрактні зобов’язання,  стає  однією  з  першочергових  

задач сучасного менеджменту [2]. 

Таким чином, сьогодні очевидним є одне: підвищення ефективності 

діяльності підприємств в умовах воєнного стану та постійних викликів 

потребує впровадження новітніх методів менеджменту та формування 

високоефективного кадрового потенціалу задля забезпечення успішного 

вирішення поставлених завдань антикризового управління. 
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СУЧАСНИЙ РОЗВИТОК ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Виробничий потенціал підприємства – це всі можливості, які дозволяють 

підприємству виготовляти товари або надавати послуги. Він включає наявне 

обладнання, технології, матеріали, будівлі та людей з їхніми знаннями та 

навичками. Простими словами, це все, що допомагає підприємству працювати 

та розвиватися [1, с. 27]. 

В сучасних умовах економіки важливо не лише мати ресурси, а й 

ефективно їх використовувати [2, с. 54].  

Сьогодні розвиток виробничого потенціалу тісно пов’язаний із 

технологічним прогресом. Підприємства активно впроваджують цифровізацію, 

автоматизацію процесів та нові інноваційні рішення [2, с. 54; 3, с. 112]. 


